

油尖旺區議會

**跟進新冠肺炎疫苗接種計劃在油尖旺區的安排**

**前言**

第四波疫情爆發至今，政府及專家顧問不時檢討限聚令等相應的防疫措施，但確診個案仍在高位反覆。油尖旺區更多次被指定為檢測區域，為疫情重災區。再加上英國及非洲多國出現病毒變種，海外輸入風險大增，情況均不利本港的抗疫工作。

政府已成立專責小組推動疫苗接種計劃，按照優先群組次序進行大規模新冠肺炎疫苗接種，首先安排醫護人員、長者、長期病患者、安老或殘疾院舍員工等約 300 萬人接種疫苗。當中將會預先採購三款疫苗。

**查詢及建議**

1. 請問食物及衛生局、衛生署、醫院管理局會否預先公佈油尖旺區的疫苗接種地點？在油尖旺區設立疫苗注射中心的選址會否與現時檢測中心的地點重疊？如兩者地點相同，請問管理社區中心的民政事務處與衛生署有沒有任何預防措施減低傳播病毒的風險？
2. 請問食物及衛生局、衛生署會否在油尖旺區內每個接種地點同時置備多於一款疫苗讓市民選擇？
3. 請問食物及衛生局、衛生署、醫院管理局有沒有就油尖旺區接種地點準備充足的冷藏設施供需要在攝氏負 70 度的環境下冷藏的疫苗？如遇上停電，除醫院外的地方會否有後備電力確保需要冷藏的疫苗不會變壞？
4. 請問食物及衛生局、衛生署、醫院管理局如何保障油尖旺區居民因接種疫苗而出現的副作用？有否設立保障機制和賠償上限？油尖旺區長者眾多，哪一類人仕不宜接種新冠疫苗？
5. 油尖旺區人口密集，疫苗接種計劃涉及大量醫護人手，請問衛生署及醫管局會否預先與私家醫院和私家醫生診所協調參與計劃？

促請食物及衛生局、衛生署在安排新冠肺炎疫苗接種計劃的同時，亦應優化現行的高危群組及特定群組的檢測安排，儘早找出所有患者及密切接觸者，從而斷絕地區傳播的機會。

**文件提呈**

文件提呈第八次油尖旺區議會會議討論，邀請食物及衛生局、衛生署、醫院管理局、民政事務處代表出席解答。

提呈人：孔昭華、許德亮、鍾澤暉

2021 年 2 月 10 日